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Ομάδα Ηθοπαιδείας 

Οδηγία Δράσης: 

1b. Προστατεύω το Περιβάλλον – Ανακύκλωση σκουπιδιών 

Εισαγωγή 

Είναι καλό αυτή η δράση να γίνει μετά τη δράση «Δε ρυπαίνω». Ήρθε η ώρα τα παιδιά να 
ενημερωθούν που πάνε τα «καθαρά σκουπίδια» που έριξαν στον μπλε κάδο ανακύκλωσης.  

Προεργασία 

Συζητάτε με τους άλλους που θα οργανώσετε τη δράση (το/τη σύζυγο, ή φίλους που μαζί 
θα οργανώσετε τη δράση για τα παιδιά σας, ή το Σύλλογο Γονέων του σχολείου των 
παιδιών σας, ή το Δήμαρχο, κλπ), την οργάνωση των παρακάτω Βημάτων. Όταν 
εξασφαλίσετε τα χρήματα που χρειάζονται, η εποχή είναι κατάλληλη για τα παιδιά και 
είσαστε έτοιμοι, προχωράτε στα παρακάτω. 

Βήματα Δράσης 

1. Επικοινωνείτε με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (www.herrco.gr) 
και ενημερώνεστε που βρίσκεται το πλησιέστερο σε εσάς ΚΑΔΥ (Κέντρο Διαλογής 
Ανακυκλώσιμων Υλικών) και με ποιόν υπεύθυνο εκεί μπορείτε να μιλήσετε 

2. Επικοινωνείτε (αν μπορείτε πάτε επι τόπου στο ΚΑΔΥ) με τον εκεί υπεύθυνο και 
μαθαίνετε ποιες μέρες και ώρες θα μπορούσατε να πάτε τα παιδιά για ενημέρωση. 
Τον ρωτάτε επίσης ποια είναι η πλησιέστερη σε αυτούς βιομηχανική μονάδα που 
παραλαμβάνει από αυτούς ανακυκλώσιμο υλικό για αξιοποίηση (π.χ. 
κατασκευαστής χαρτιού) και με ποιόν εκεί μπορείτε να συνεννοηθείτε ώστε τα 
παιδιά μετά την ενημέρωσή τους στο ΚΑΔΥ, να δούνε τι γίνονται τα ανακυκλώσιμα 
υλικά όταν φθάσουν στο τελικό σημείο αξιοποίησής τους 

3. Επικοινωνείτε (αν μπορείτε πάτε επί τόπου στη βιομηχανική μονάδα) με τον εκεί 
υπεύθυνο και μαθαίνετε ποιες μέρες και ώρες θα μπορούσατε να πάτε τα παιδιά 
για ενημέρωση 

4. Εντοπίζετε την πλησιέστερη χωματερή σκουπιδιών 

5. Έχοντας κανονίσει μέρα και ώρες διαδοχικής επίσκεψης στο ΚΑΔΥ και στη 
βιομηχανική μονάδα, οργανώνετε τη μεταφορά των παιδιών 

6. Τη μέρα της δράσης ακολουθείτε την εξής σειρά: 

a. Περνάτε από κάδους απορριμμάτων και ανακύκλωσης της περιοχής σας και 
θυμίζετε στα παιδιά ότι στους πρώτους πετάμε τα «βρώμικα σκουπίδια», 
ενώ στους δεύτερους τα «καθαρά». Τους εξηγείτε ότι κάθε μέρα, νωρίς το 
πρωί περνάνε απορριμματοφόρα και για τα δύο. Που τα πάνε; Θα το δούμε 
στη συνέχεια 

b. Πάτε στη χωματερή σκουπιδιών. Εξηγείτε ότι εδώ καταλήγουν τα «βρώμικα 
σκουπίδια». Τους λέτε πόσο κακό είναι για το περιβάλλον να μένουν έτσι τα 
σκουπίδια και για τις νέες μονάδες επεξεργασίας που σύντομα θα αρχίσουν 
να λειτουργούν ώστε αυτή η βρωμιά να εκλείψει 

c. Πάτε στο ΚΑΔΥ. Εκεί σας υποδέχονται και σας δείχνουν το που ρίχνουν τα 
απορριμματοφόρα ότι φέρουν (μακάρι εκείνη την ώρα να το δούνε), πως 
γίνεται η διαλογή των υλικών, πως η συμπίεσή τους σε πακέτα (εκτός του 

http://www.herrco.gr/
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γυαλί) και πως γίνεται η αποστολή στις βιομηχανικές μονάδες που θα τα 
αξιοποιήσουν 

d. Πάτε στη βιομηχανική μονάδα, όπου σας ξεναγούν οι υπεύθυνοι και σας 
δείχνουν το πώς το ανακυκλώσιμο υλικό που έφθασε, γίνεται τελικό προϊόν 

 

Μετά 

Στο σπίτι να παρακολουθείτε ότι όλοι (όχι μόνο τα παιδιά) πετούν τα «καθαρά σκουπίδια» 
στο σάκο ανακύκλωσης.  

 


